
 

 

 

Pozvánka 

 

Vážené dámy  

Vážení páni 

 

Srdečné vás pozývame na odborné a lobbingové stretnutie o téme migrácia a rozvojová spolupráca 

pod názvom CoMiDe: Premostenie rozdielov. Stretnutie sa bude realizovať v Bratislave (Palisády 

51)  dňom 30.  mája 2012, 09:30 – 19:15 hod.   

Spolupráca migrantov a rozvojových 

organizácií 

 

Program podujatia: 

9:30 – 10:00 uvítanie účastníkov podujatia členom SDI a krátke zosumarizovanie kontextu 

migrácie a rozvoja a celkový rámec a transverzálne prepojenie na ostatné oblasti ako právo, 

kultúra, vzdelanie…) a prípadne aj z ďalších priebežných zistení. 

10:30 – 11:00 Myšlienková mapa účastníkov: Vzájomné predstavenie sa zúčastnených 

aktérov, ich doterajšej oblasti záujmu, činností a ich očakávania 

11:00 – 12:30 Prezentácie  s následnou diskusiou na tému: Zhrnutie súčasného stavu migrácie 

a status quo cudzincov v rámci slovenského pracovného trhu.  

Prednášajúci: Ministerstvo zahraničných vecí a ministerstvo vnútra, cudzinecká polícia, 

a SlovakAid 

Tézy: Slovensko ešte stále nepatrí medzi tie krajiny EÚ, ktoré sú typickým cieľom migrácie z 

tretích krajín – iba asi pol percenta obyvateľov Slovenska sú cudzinci. Tento stav sa podľa 

zistení začína meniť – počty cudzincov kontinuálne stúpajú a my začíname byť atraktívnejšou 

cieľovou krajinou.  

Diskusia: Akým spôsobom je možné priniesť maximum benefitov pre krajinu pôvodu ? 

12:30 – 13:30 Obed 



 

 

13:30 – 14:30 Prezentácia s následnou diskusiou na tému: Účinnosť pomoci: Spoločné 

financovanie na základe vlastnej politiky krajiny, v prípade, keď je to možné, najmä v 

kontexte EÚ. Partnerstvo a dialóg. To je silno zakotvené v Globálnom prístupe k migrácii a 

malo by to byť základom našich vzťahov s tretími krajinami. Zapojenie širokého spektra 

zúčastnených strán pre zvýšenie transparentnosti: úloha občianskej spoločnosti v 

monitorovaní oblasti ľudských práv migrantov má byť posilnená, najmä keď ide spoluprácu 

financovanú zo zdrojov EÚ pre oblasť migrácie. 

15:00  – 18:30 Prezentácia s následnou diskusiou na tému: Zlepšovanie zapojenia migrantov 

a skupín diaspór do rozvoja ich krajiny pôvodu. To znamená: zlepšiť ich prístup k zdrojom 

financovania rozvojových projektov (cez fondy EÚ) a to najmä na projektovej báze v rámci 

mimovládnych organizácií a vytvorenie siete skupín migrantov, ktorý sa podieľajú na rozvoji 

po celej EÚ. Povzbudiť partnerské krajiny k tomu, aby oveľa efektívnejšie oslovovali 

a kontaktovali svojich štátnych príslušníkov žijúcich v zahraničí, čo možno chápať ako 

rozvojovú stratégiu na prilákanie investícií, podporu obchodu a spôsob transféru zručností, 

vedomostí a inovácií. Posilnenie kapacity skupín Diaspóry. 

 18:30 – 19:00 Celkové zhrnutie podujatia. Diskusia. 

 

Odborné stretnutie sa realizuje v rámci európskeho projektu COMIDE so zámerom na 

tvorbu pozitívnej synergie medzi migráciou a rozvojovou spoluprácou, ktorá je jedným z troch 

pilierov EÚ. Migrácia a rozvojová politika bývajú tradične považované za samostatné politiky, i keď 

dnes sú čoraz viac vnímané cez prizmu mnohých väzieb. Zatiaľ čo aktivity rozvojovej spolupráce 

napomáhajú riešiť niektoré základné príčiny migračných tokov, migrácia môže prispieť pozitívne  k 

rozvoju, vrátane ekonomického rastu, sociálneho postavenia, technologického pokroku, k dodržovaniu 

základných ľudských práv, práv detí a takisto prispeje aj k zabezpečeniu lepšieho prístupu k 

programom rozvojovej spolupráce, ktorý je založený na ľudských právach.  

Iniciatíva CoMiDe začala v apríli 2011. Tento 3-ročný projekt je financovaný Európskou Komisiou. 

Projektovými partnermi sú Mirovni inštitút (Slovinsko), COSPE – Spolupráca a rozvoj pre krajiny v 

núdzi (Taliansko), Inštitút pre rozvoj spoločnosti (Slovensko), Südwind Agentur (Rakúsko). Vedúcou 

organizáciou projektu je VIDC, Viedenský inštitút pre medzinárodný dialóg a spoluprácu.  

www.sdisk.eu  

 

Viac informácií a program konferencie nájdete na stránke www.comide.eu.  Registrácia na 

konferencie je povinná.  

Kontakt a registrácia: 

Inštitút pre rozvoj spoločnosti 

www.comide.eu 

E-Mail: galya.terzieva@sdisk.eu, sdisk@sdisk.eu, 0907135897 

 

 

Tento projekt je financovaný zo zdrojov Európskej komisie. Názory, ktoré sú 

vyjadrené v tejto publikácii nemusia nevyhnutne reflektovať postoje Európskej 

komisie. 

 

http://www.sdisk.eu/
http://www.comide.eu/
http://www.comide.eu/
mailto:galya.terzieva@sdisk.eu
mailto:sdisk@sdisk.eu

